



Hodnocení diplomního projektu: Bc. Martin Stočes

Cílem návrhu bylo řešit obnovu těžce poškozeného areálu bývalého kapucínského kláštera v Zákupích s využitím pro hotelovou funkci.

Jedná se o diplomní práci Modulu památkové péče. Diplomová práce se skládá ze dvou částí. První je v souladu se zadáním věnována úkolu z oboru stavebně historickému průzkumu a druhá řeší návrh obnovy areálu s novým využitím.

V zadání byl kladen důraz na zachování historických hodnot a citlivé zapojení případných novostaveb a novotvarů v rámci rehabilitovaného areálu.

V rámci zadání SHP měl diplomant za úkol doplnit stavební vývoj východního křídla, porovnat dispozice kapucínských klášterů s důrazem na kuchyňská křídla, vyhodnotit nálezovou situaci stavu východní fasády k roku 1684 a zpracovat časoprostorový harmonogram výstavby kláštera. Tuto část diplomové práce zpracoval diplomant s profesionalitou, tedy bravurně s potřebným přehledem a do velkých podrobností.

V rámci návrhové části řešil diplomant obnovu areálu bývalého kláštera v souladu se zadáním pro hotelovou funkci, jehož součástí je restaurace, řešení nezbytných provozních souvislostí včetně komplexního zázemí. Víceúčelové využití prostoru bývalého kostela je velmi vhodné a bezpochyby přispěje též k posílení kulturního života města Zákup. Přínosem je citlivá rehabilitace bývalé klášterní zahrady v původním rozsahu, která neopomíjí zohlednit existenci významných pozůstatků původního rozvržení a osnovy cestní sítě, na kterou kreativním způsobem navazuje. Místo získalo svěbytnou atmosféru.

Návrh celkově vychází z poznání struktury areálu a usiluje o rehabilitaci jeho potenciálu. Klade důraz na zachování památkových hodnot areálu a citlivě vkládá nové funkce. Za velmi zdařilé považují též veškeré novotvary, koncipované s velkým vkusem a s důrazem na jemné, harmonické přiřazení k historické struktuře. Tím je podepřena mimořádně silná atmosféra místa. Jedná se o řešení kontextuální, ale soudobé a zároveň i kreativní (viz např. vtipná transformace motivu zaniklé historické kuchyně navíc v autentické poloze).

Projekt považují za velmi kvalitní a propracované dílo. Jedná se o rozsáhlou a do potřebných podrobností propracovanou práci, vycházející z hluboké znalosti areálu, což vyplývá i z úrovně zpracované části SHP. Zadání bylo splněno bezezbytku, projekt má vynikající úroveň po obsahové i formální stránce.

Závěr:

Celkově konstatuji, že se jedná o mimořádně zodpovědně zpracovaný a komplexně pojatý návrh s velmi poučeným památkovým přístupem a s řadou velmi přínosných podnětů.

Vzhledem k dosaženému výsledku považují zadání diplomové úlohy za splněné a doporučuji klasifikaci známkou [REDACTED]

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girs

5. 6. 2015

vedoucí diplomové práce